
Často kladené otázky k dotačnímu řízení pro rok 2012. 

 

V případě, že zjistím nesoulad údajů v registru a aplikaci se skutečností a příslušný 
krajský úřad nestihne zavést údaje do registru,  jak mám postupovat? 
Mám podat žádost s chybnými údaji? 
Jak lze řešit situaci, kdy se do žádosti automaticky vyplní chybné údaje, které krajský 
úřad do registru neaktualizoval, i když změny byly nahlášeny v řádném termínu? 
 
V takovém případě je nutné okamžitě informovat registrující orgán, tj. místně 
příslušný krajský úřad. Je otázkou, které údaje jsou chybné, důležité je mít tzv. 
základní údaje o poskytované sociální službě v pořádku. Pokud došlo ke změnám ve 
službě, je stanovena zákonná lhůta pro poskytovatele k oznámení těchto změn, a 
zákonná lhůta pro registrující orgán pro zpracování. 
 
Může se již začít pracovat v žádosti, pokud bylo požádáno o změny v registru 
(rozhodnutí by mělo být do konce září)? Projeví se požadované změny v již 
rozpracované žádosti? 
 
Po rozhodnutí o změně registrace, dojde k promítnutí změn. 

Jako statutární město požádáme letos o dotaci. Od 1. 1. 2012 bude zřízena 
příspěvková organizace. Jak to bude s případně přidělenou dotací? 
 
Jde o změnu právní formy poskytovatele, po nastalé změně je nutné zaslat formulář 
hlášení změn a zaslat dokumenty dokládající změnu. Po té bude MPSV vydána 
změna rozhodnutí. 
 
Raná péče je preventivní služba. Vzhledem k charakteru a nízkému věku dětí 
s postižením nemá k dispozici údaje o stupni závislosti. Jak máme postupovat? 
 
V žádosti o dotaci uvedete data, která znáte. Při vyplňování žádosti máte možnost 
uvést doplňující informace v komentáři. 
 
Raná péče je preventivní služba. Vzhledem ke charakteru a nízkému věku dětí 
s postižením nemá k dispozici údaje o stupni závislosti. Jak máme postupovat? 
 
V žádosti o dotaci uvedete data, která znáte. Při vyplňování žádosti máte možnost 
uvést doplňující informace v komentáři. 
 
Jakým způsobem je posuzována potřebnost služby v případě programu podpory B – 
služby s nadregionální či celostátní působností? 
 
Potřebnost  služeb  zařazených  do programu  podpory B je posuzována  MPSV, a to 
v souladu s vyhlášeným dotačním řízením pro rok 2010 a v souladu s prioritami 
rozvoje sociálních služeb na národní úrovni. 
 
 
 
 



Lze hradit z dotace základní kurz pracovníka v sociálních službách v rozsahu 150 
hodin? 
 
Základní  kurz  pracovníka  v  sociálních  službách  nepatří  do  oblasti celoživotního 
vzdělávání,  a proto  nepatří mezi  uznatelné náklady a nelze jej z dotace hradit. 
 
Je nutno mít písemné potvrzení z jednotlivých subjektů (OSSZ, zdravotní pojišťovny) 
pro čestné prohlášení o bezdlužnosti? 
 
Aplikace obsahuje část prohlášení žadatele o tom, že nemá žádné závazky vůči 
orgánům státní správy ani nedoplatky na pojistném na sociálním a zdravotním 
pojištění. V případě, že se organizace dostane do situace, kdy existují závazky či 
nedoplatky, je nutné respektive možné uvést informace do komentáře, včetně 
informace, jak je situace řešena (např. splátkový kalendář). Listinné doklady pro 
následující období nejsou potřeba a nebudou ani akceptovány. 
 
Bude-li dotace MPSV snížena a nebude zajištěn rozdíl jiným zdrojem, hlásí se tato 
změna rozpočtu? Kdy se změny hlásí? 
 
Přidělená dotace by při normálním vývoji ve veřejných financích neměla být snížena. 
Rozdíl mezi požadavkem a přidělenou dotací je záležitost organizace nikoliv 
poskytovatele dotace, pro poskytovatele dotace je důležitá informace o změně v 
rozpočtu čerpání dotace, tj. přidělené částky. Termín pro hlášení změn zůstává 
stejný jako v minulých letech a je určen metodikou pro poskytování dotací ze SR na 
poskytování sociálních služeb a činí 10 pracovních dnů od nastalé změny, na 
předepsaném tiskopise, který je umístěn na webových stránkách MPSV. 
 
Je součástí povinného vzdělávání pracovníků i supervize? 
 
Supervize je další forma vnější podpory sociálních pracovníků a dalších pracovníků  
v sociálních službách a není totožná ani není součástí dalšího povinného vzdělávání 
v rozsahu 24 hodin ročně. 
 
Vyplňují se mzdy i s odvody, které hradí zaměstnavatel za své zaměstnance? 
 
Ano, požadavek na personální náklady (mzdy) je uveden včetně odvodů na pojistné 
na sociální a zdravotní pojištění zaměstnanců. 
 
Lze z dotace hradit poplatky z běžného účtu a zákonné pojištění odpovědnosti 
zaměstnanců (účtová skupina 54)? 
 
Z účtové skupinu č. 54 nelze z dotace hradit ty, které jsou vyjmenovány v metodice 
pro poskytování dotací. Zákonné pojištění zaměstnanců z dotace hradit lze. 
 
Lze hradit náklady na školení účetní? 
 
Tyto náklady hradit nelze. 
 
 
 



Lze hradit cestovní náklady na odborná kolegia vedoucích pracovníků a účetních? 
 
Cestovní náhrady jsou uznatelnými náklady v případech, že souvisí s poskytováním 
sociálních služeb. 
 
Lze dát do nákladů pečovatelské služby nebo osobní asistence nákup obědů? 
 
Nejedná se o nákup služeb, jde o zajištění stravování uživatelů služby a z charakteru 
nákupu obědů pro uživatele služby vyplývá, že se jedná o službu obecného 
ekonomického zájmu, čili ekonomickou činnost. Do uznatelných nákladů nelze 
zahrnout. 
 
Co se dá zahrnout do ostatních osobních nákladů? 
 
Povinnou tvorbu FKSP v případě příspěvkových organizací, a to podle vyhlášky 
MF114/2002 Sb. o fondu kulturních a sociálních potřeb, ve znění pozdějších 
předpisů. U všech o zákon 266/2006 Sb., o úrazovém pojištění zaměstnanců, ve 
znění pozdějších předpisů. 
 
Lze vybrané úhrady od uživatelů služeb použít na úhradu neuznatelných nákladů? 
 
Ano, ale příspěvek na péči by měl být využit na zjištění péče a pomoci. 
 
 
Obracím se na Vás s dotazem, zda je při žádosti o dotaci na průvodcovské a 

předčitatelské služby nutné zachovat spodní hranici spoluúčasti uživatele 80kč/h, 

anebo zda a za jakých podmínek lze stanovit spoluúčast nižší. Obáváme se, že 

při zvýšení minimální spoluúčasti se služba stane pro klienty méně finančně 

dostupnou.  

Dále jak v praxi lze vyložit pojem "minimální průměrná výše celkové úhrady" při 

stanovování ceníku služeb pro klienty -  lze jednomu klientovi účtovat 40 a druhému 

120 (=průměr 80, ale diskriminační) nebo jednomu klientovi za jednu hodinu 120 a za 

další hodinu 40 (=průměr 80 za 1. a 2. hodinu, ale co když budev rámci 

intervence více než 2 hodiny?) anebo lze účtovat za typ průvodcovství 120 a za typ 

předčítání 40 (= průměr 80, ale jen teoretický, podle toho,  zda služby budou v 

rovnováze nebo ne)...??  

Vyhláška 505/2006 hovoří pouze o horní hranici,  "maximální výši úhrady", navíc 

bez slůvka "průměrná".    

 

Minimální průměrná výše úhrady je pomocné kritérium stanovené pro potřeby 

hodnocení žádostí o dotace. Na ceník Vašich služeb nemá přímou návaznost a ceník 

samozřejmě nelze sestavovat tak, aby byl jakýmkoli způsobem diskriminační. 

Co se týče posuzování žádosti a úhrad uživatelů služby jako zásadního zdroje 

financování, situace se má tak, že pokud úhrady od uživatelů služby nedosahují 



minimální průměrné výše, je možné tuto skutečnost popsat v žádosti (zejména 

v kategorii „Specifika služby“). K výši minimálních průměrných úhrad vydalo MPSV 

v září 2010 také výkladové stanovisko. Naleznete jej zde: 

http://www.mpsv.cz/files/clanky/9498/Stanovisko_RO_k_minimalni_prumerne_uhrad

e.pdf 

 

Prosím o informaci k dotačnímu řízení MPSV ČR pro rok 2012 v oblasti poskytování 
sociálních služeb. 
- kde najdu doporučení pro platy pracovníků? 
 
Platy pracovníků musí být v souladu s místem, ve kterém je služba poskytována. 
Vezměte průměrné platy v daném oboru ve Vašem kraji.  
 
 
Vyplňuji žádost o dotaci na pečovatelskou službu, které město zajišťuje i pro další 

obce. Jsme plátcem DPH, ale odpočet DPH uplatňujeme pouze u hospodaření v 

lese, ale  NE u pečovatelské služby.  

V Identifikačních údajích v žádosti je nutné vyplnit plátce DPH - ano nebo ne.   

Prosím o sdělení, jak bychom se měli zachovat při vyplnění plátců DPH. 

 
Sociální služby jsou osvobozeny od DPH bez nároku na odpočet. Pokud je Vaše 

organizace plátce DPH, uveďte do žádosti. 

Prosím můžete upřesnit, co má vyjadřovat položka v oddílu detail služby - 
kapacita - plánovaný počet hodin k zajištění základní činnosti služby? 
 

Plánovaný počet hodin k zajištění základních činností služby, je počet hodin, po které 

bude poskytovatel podle kvalifikovaného odhadu poskytovat základní činnosti 

daného typu sociální služby uživatelům.  Nejedná se o provozní dobu, ale o skutečný 

počet hodin poskytování dané služby, resp. jejích základních činností, a to za rok. 

Meritem věci je, aby hodnotitel mohl správně posoudit výběr úhrady od uživatelů v 

komparaci se skutečně poskytovanými základními činnostmi.  

 

Při vyplňování žádosti o dotace na rok 2012 jsem narazil na problém, který mě z 

nápovědy není jasný. 

Kapacity služby:  

celkový počet uživatelů za předminulý rok k dotovanému roku 

tímto se myslí:  

http://www.mpsv.cz/files/clanky/9498/Stanovisko_RO_k_minimalni_prumerne_uhrade.pdf
http://www.mpsv.cz/files/clanky/9498/Stanovisko_RO_k_minimalni_prumerne_uhrade.pdf


a) jak byla lůžka naplněna (číslo bude vždy menší nebo rovno počtu lůžek) 
b) celkový součet všech uživatelů, kteří projdou službou (číslo může být větší než 

počet lůžek) 
 

Celkový počet uživatelů za předminulý rok k dotovanému roku je celkový počet všech 

uživatelů, kteří projdou službou a jejich součet může být vyšší než počet lůžek. 

 

Zpracovávám za naši sociální službu žádost o dotaci z programu podpory A, mám ji 

již skoro vyplněnou a tak jsem zkusila zadat kontrolní tisk. V odkazu 4.11 Pracovní 

doba se načetla nepřesná pracovní doba našeho zařízení. Mohu to někde opravit 

nebo se musím obrátit na registrující orgán? 

Nechte načtenou pracovní dobu a uveďte v komentáři správnou. 

 

Chtěla jsem Vás požádat o vyjasnění několika nesrovnalostí, které máme v Metodice 

pro poskytování dotaci na rok 2012 (Metodika Ministerstva práce a sociálních věcí 

ČR pro poskytování dotací ze státního rozpočtu  poskytovatelům soc. služeb v oblasti 

podpory poskytování soc. služeb) nebo přímo v OK systému, do kterého vyplňujeme 

letošní žádost. 

1)      MPSV ve své metodice uvádí pro terénní formu poskytovaných služeb: 

„Poskytovatel uvede obvyklý počet hodin za týden, ve kterých se odborný 

personál věnoval přímé práci s klientem. (Nejedná se o průměrný počet 

odpracovaných hodin za týden ani o součet odpracovaných hodin za celý 

personál za týden.)“ 

Není nám zcela jasné, co je považováno za přímou práci s klientem v terénních 

službách, protože zákon hovoří i přičtení doby nezbytně nutné pro zajištění 

činností. Je to tedy „jen doba přímo u klienta“ nebo počítáme celkovou dobu, 

kterou účtujeme klientům – tedy i dobu nutnou k zajištění úkonu? 

2)      MPSV ve své metodice uvádí pro ambulantní formu poskytování služeb: 

„Poskytovatel uvede obvyklý počet hodin za týden, ve kterých mohl uživatel 

služby přijít do kontaktu s odborným personálem poskytovatele. (Nejedná se o 

průměrný počet odpracovaných hodin za týden ani o součet odpracovaných hodin 

za celý personál za týden.)“ 

V tomto případě nám opět není zcela jasné nastavení provozních hodin zvláště 

v návaznosti na „Tabulku – výchozí hodnoty pro srovnávání průměrné výše 

úhrady za službu sociální péče“. V tomto případě bychom Vás chtěli požádat o 



názorný příklad jak v těchto službách nastavit správně provozní hodiny právě 

s návazností na platby od klientů.  

V našich zařízeních pravidla není jednotná cena za všechny základní činnosti, je 

to odlišeno podle intenzit podpory a péče. Maximální sazba je nastavena u 

základních činností, které jsou realizovány individuálně. Částka se snižuje 

například u skupinových činností atd. V případě, že je takto nastaveno placení 

dané služby nelze získat částku 80 nebo 90Kč za hodinu. Pokud bychom získali 

tyto částky za hodinu, tak mluvíme o 8 000Kč až 9 000Kč za měsíc v případě, že 

klient odebere jen 5 hodin denně. V případě, že klient využívá ještě další typ soc. 

služby – například osobní asistenci nebo chráněné bydlení je to pro něj nemožné 

zaplatit.   

3)      „V případě služeb sociální péče je posuzována výše celkové úhrady od 

uživatelů za poskytovanou službu sociální péče, a to za péči, stravu a pobyt 

s ohledem na příslušný druh služby sociální péče.“ 

Ve většině služeb soc. péče je povinností zajistit nebo poskytnout stravu. Zda se 

jedná o všechny služby soc. péče nebo jen pobytové, kde strava je součástí 

plateb, protože například v ambulantních službách platby za stravu oddělujeme 

od plateb za podporu a péči. Zpravidla se jedná o peníze, které přeposíláme 

nějakému stravovacímu zařízení, které pro nás jídlo zajišťuje. Proto bychom Vás 

chtěli požádat, o dovysvětlení, zda i v těchto případech stravu započítávat.  

  

Plánovaný počet hodin k zajištění základních činností služby, je počet hodin, které 

bude služba podle kvalifikovaného odhadu poskytovat v činnostech uvedených pro 

daný typ služby uživatelům. Nejedná se o provozní dobu, ale o skutečné poskytování 

dané služby, resp. jejích základních činností, a to za rok. Meritem věci je, aby 

hodnotitel mohl správně posoudit výběr úhrady od uživatelů v komparaci se skutečně 

poskytovanými základními činnostmi. Je evidentní, že uživatelé některých služeb 

(především se jedná o denní stacionáře) minimálních průměrných úhrad 

nedosáhnou. Toto je vhodné zdůvodnit v komentáři ke zdrojům financování, potažmo 

v části „specifika služby“. Tato záležitost bude při hodnocení zohledněna; MPSV 

k tomuto problému vydalo také stanovisko a instruovalo hodnotitele z řad 

zaměstnanců krajských úřadů a magistrátu hl. m. Prahy. 

Jeho znění naleznete zde: 

http://www.mpsv.cz/files/clanky/9498/Stanovisko_RO_k_minimalni_prumerne_uhrad

e.pdf 

 

http://www.mpsv.cz/files/clanky/9498/Stanovisko_RO_k_minimalni_prumerne_uhrade.pdf
http://www.mpsv.cz/files/clanky/9498/Stanovisko_RO_k_minimalni_prumerne_uhrade.pdf


Při vyplňování žádosti o dotace v OK-systému si nevím rady v části Personální 

zajištění služby, kde je přidán nový sloupec: Celkový počet přepočtených celých 

úvazků za minulý rok k dotovanému roku. Z logiky věci vyplývá, že by mělo jít o 

průměrný roční přepočtený stav pracovníků. V tomto případě bychom cosi odhadli, 

pokud bychom měli použít údaj za jiné období nebo nějaký stavový údaj (např. 

úvazky k 31.8.2011), tak prosím o toto sdělení. 

Platí celkový počet přepočtených celých úvazků za minulý rok k dotovanému roku ke 

dni podání žádosti. 

 

Chtěla bych se informovat, zda je možné uvést do uznatelných nákladů v žádosti o 

grant poskytovatele sociálních služeb pro Nízkoprahový klub Vrtule také částečnou 

mzdu 0,25 úvazek pro fundraisera. Bylo nutné pro tuto pozici získat pracovníka, aby 

se sociální pracovníci  mohli věnovat pouze své odborné profesi při práci s klienty.  

Náklady na fundraisera nelze hradit z dotace. 

 

Mám dotaz týkající se uznatelnosti nákladů:   

a/ Financování soc. služeb by mělo být vícezdrojové. Je z tohoto titulu pro MPSV 

uznatelným nákladem poštovné související s odesláním žádosti o dotaci nebo grant u 

jiných ministerstev / nadací apod.  

Jsou služební cesty foundraisera související se zajišťováním foundraisingových 

aktivit (oslovování sponzorů, zajišťování benefičních akcí apod.) uznatelným 

nákladem? 

b/ Patří mezi uznatelné náklady supervize poskytovaná soc. pracovníkům ačkoli, 

není součástí povinného vzdělávání sociálních pracovníků v rozsahu 24 hod.? 

Ad a/ poštovné je uznatelným nákladem a lze je hradit z dotace, náklady na služební 

cesty foundraisera nelze hradit z dotace. 

Ad b/ náklady spojené s poskytováním supervize jsou uznatelné. 

 

Obracím se s dotazem ohledně žádosti o dotace z rozpočtu MPSV na rok  
2012. Můžeme vyplňovat žádost i v případě, že současně budeme hlásit  
změny v registraci? Bude hodnocení žádosti pozastaveno? Nebo se  změny  
promítnou i dodatečně, třeba už po schválení dotace? 
 

Hodnocení žádosti nelze pozastavit a v žádosti budou uvedeny ty údaje, které do ní 
vyplníte, resp. ty, které se načtou v době vyplňování z registru. Některé údaje se totiž 
z registru načítají automaticky, jiné se vyplňují ručně.  



 
Obecně záleží na tom, kdy budou změny v registraci, které byly v době vyplňování 
žádosti uskutečněny, zaneseny do registru. Z logiky věci nelze změny v registraci, 
které nastanou až po uzavření aplikace pro podávání žádostí, v rámci hodnocení této 
žádosti zohlednit.  
Pokud budou změny v registraci provedeny až po podání žádosti, je třeba v případě 
přiznání dotace postupovat v souladu s Rozhodnutím a všechny podstatné změny 
MPSV jakožto poskytovateli dotace nahlásit. 
 

Chceme se zeptat, o jakou minimální spoluúčast můžeme žádat u dotačního 
programu A ze státního rozpočtu v oblasti podpory poskytování sociálních služeb pro 
rok 2012. 
 

Žádná minimální hranice spoluúčasti není pro dotační řízení ani dotační program 
stanovena. 
 

Měl bych následující dotaz, týkající se žádosti na MPSV. Je nutné uvádět plánovaný 

počet hodin k zajištění základních činností služby (celkový plánovaný počet hodin 

potřebných k zajištění základních činností soc. služby v roce, na který je žádána 

dotace). Má tento údaj vykazovat jen provozní dobu zařízení bez ohledu na úvazky 

nebo je potřeba vynásobit ho počtem úvazků a popř. i odečíst z toho i dovolenou? 

Jakým obecným způsobem je nutné tento údaj správně vyplnit? 

 

Údaj „celkový plánovaný počet hodin potřebných k zajištění základních činností soc. 

služby v roce, na který je žádána dotace“ není totožný s počtem hodin provozní doby 

ani nemusí odpovídat součtu pracovních hodin Vašich zaměstnanců. V této kolonce 

je třeba uvést celkový počet hodin, po které jsou základní činnosti služby 

poskytovány, tzn. nejsou zde zahrnuty prostoje, dovolené atd.  

Příklad: pečovatelská služba má provozní dobu 6-20 hod, ale ve skutečnosti (odvisle 

na počtu klientů) je služba poskytována průměrně 5 hodin denně. Tento údaj 

v přehledu za celý rok vyplňte v kolonce "plánovaný počet hodin k zajištění 

základních činností služby". Údaj je důležitý zejména pro výpočet minimálních 

průměrných úhrad od uživatelů. 

 

Chtěla bych se zeptat, co přesně vyplnit v kolonce  

rozpočet služby - 2.6.8 - pracovníci v  přímé péči (mimo pracovní poměr, DPP, 

DPČ) 

                            2.6.9. - ostatní pracovníci (mimo pracovní poměr, DPP, DPČ)  



Například v bodě 2.6.9 jsem uvedla supervizora, správce sítě a závodního lékaře, se 

kterými je uzavřena smlouva na poskytované služby. 

Jedná se o nákup služeb.  

2.6.8. – pracovníci v přímé péči – pracovník, který pracuje na smlouvu např. 

inominátní, mandatorní, apod, pracuje na IČ 

2.6.9  – ostatní pracovníci – tj. správce IT, supervizor, kteří pracují taktéž na výše 

uvedené smlouvy, pracují na IČ 

 

Metodika MPSV ČR pro poskytování dotací ze státního rozpočtu poskytovatelům 

sociálních služeb pro rok 2012 uvádí jako neuznatelný náklad BANKOVNÍ 

POPLATKY. Jsou tím myšleny poplatky za položky a vedení běžného provozního 

účtu organizace? 

Ano, jsou to poplatky za vedení účtu nebo za bankovní operace. 

 

Při vyplňování žádosti o dotaci ve Zdrojích financování bych měla asi  vyplnit příjmy 
od zdravotních pojišťoven, ale Fondy zdravotních pojišťoven jsou něco úplně jiného. 
Mám někam vyplnit příjmy od zdravotních pojišťoven? 
 

Vyplňte příjmy od zdravotních pojišťoven. 

 

Poskytujeme službu  Sociální rehabilitace. Do 31.7.2012 bude tato služba 
financována z IP Olomouckého kraje. Pro období od 1.8.2012 do 31.12.2012 
budeme žádat o finanční prostředky na poskytování této služby z rozpočtu MPSV. 
Kdy máme podat žádost o dotaci – v 1. kole do 25.9.2011 nebo až ve 2. kole?  

 

Žádost si podejte v prvním kole do 25.9.2011, rozpočet organizace na danou službu 
uveďte za celý rok a rozpočet požadavku pouze na dobu od 1.8.2012 do 
31.12.20012. U zdrojů financování uveďte do komentáře, že požadavek na rok 2012 
je pouze na dobu od 1.8.2012 do 31.12.2008 a z jakého důvodu. 

 

Chtěla bych Vás požádat o radu ve věci vyplňování žádosti k dotačnímu řízení MPSV 

2010 v oblasti poskytování sociálních služeb. V některých krajích končí během roku 

2012 individuální projekty, ze kterých jsou financovány naše sociální služby. Proto 

bychom na zbývající část roku (5 měsíců) chtěli zažádat o finanční prostředky MPSV.  



Má otázka se týká vyplňování tabulky č. 4.15.1 - Personální zajištění služby 

(pracovní smlouvy), respektive výše úvazků, na které budeme žádat v příštím roce. 

Pro názornost uvedu příklad: v rámci našeho střediska jsou služby zajištěny 2,4 

úvazku po celý rok, nicméně jak jsme již zmínila na MPSV budeme žádat pouze 

finanční prostředky pouze na 5 měsíců.  

První možností je do sloupce "Přepočteno na celé úvazky" vyplnit číslo 2,4, přičemž 

ale požadovaná částka na mzdové prostředky bude nízká, nebude tedy odpovídat 

zapsané výši úvazku (protože se bude jednat pouze o mzdy na 5 měsíců). 

Druhou možností je počet úvazků přepočítat na pouze do 5 měsíců, na které budeme 

reálně žádat - v našem případě by se tedy po tomto přepočtení jednalo o 1 celý 

úvazek (výpočet: 2,4/12x5). Pak by i výše požadovaných finančních prostředků více 

odpovídala uvedené výši úvazku.  

Chtěla bych se Vás zeptat, kterou z variant máme při vyplňování žádosti použít, aby 

žádost byla srozumitelná? Děkuji za odpověď.  

 

K Vašemu dotazu Vám sděluji, že Vámi uvedená první možnost je správná. Uvedete 

úvazky tak, jak jsou ve skutečnosti. Do žádosti uvedete rozpočet za danou službu na 

celý rok a rozpočet požadavku uvedete pouze na období po ukončení IP. Ke zdrojům 

financování uvedete do komentáře  od  kdy do kdy  jste měli IP a od kdy do kdy 

žádáte o dotaci. 

 

Na základě množících se dotazů od poskytovatelů sociálních služeb Vás prosíme o 

upřesnění  Metodiky MPSV pro poskytování dotací  ze státního rozpočtu a údajů ve 

formuláři OKslužby – poskytovatel pro dotační řízení MPSV na rok 2012l: 

1) část V., bod 14 Metodiky MPSV pro poskytování dotací na rok 2012 určuje, že 
dotaci lze použít od 1.1. do 31.12 roku, na který je dotace poskytnuta, neurčí-li 
rozhodnutí o poskytnutí dotace jinak.  
Žádáme o upřesnění, zda lze z poskytnuté dotace na rok 2012 hradit náklady 
vzniklé v roce 2012 a proplacené v lednu 2013 (týká se především osobních 
nákladů za 12/2012, které jsou propláceny v 1/2013). 

2) Formulář žádosti o dotaci  - týká se údaje uváděného ke kapacitě sociální 
služby. U kapacity počtu intervencí např. u odborného sociálního poradenství 
nápověda v aplikaci uvádí mj., že intervence = 30 minut jednání s uživatelem 
služby. V případě, že poskytovatel jedná s jedním uživatelem např. 90 minut 
jedná se o 1 intervenci nebo 3 intervence (3 x 30 minut)? Tento údaj je chápán 
poskytovateli soc. služeb různě a může dojít ke zkreslení uváděných údajů. 

 

 

 



 

 

1) V Části XII metodiky je uvedeno v bodě 16. „Finanční vypořádání dotace 

zpracuje příjemce dotace za období týkající se celého roku, na který je dotace 
poskytnuta, nejpozději k 31. prosinci roku, na který je dotace poskytnuta, včetně 
zahrnutí souvisejících nákladů, které budou proplaceny do 31. ledna roku 
následujícího po roce, na který byla dotace poskytnuta“. 
V rozhodnutí je uvedeno v bodě 20. „Finanční vypořádání dotace zpracuje 
příjemce dotace za období týkající se celého roku    2012 nejpozději k 31. prosinci 
2012, včetně zahrnutí souvisejících nákladů, které budou proplaceny do 31. ledna 
2013“.  

 
2) 1 intervence se rovná minimálně 30 min, proto jeden klient jedna intervence. 

 
 

 

Chtěli bychom Vás požádat o radu při vyplňování žádosti o dotaci na rok 2012 

prostřednictvím OKsystému. 

Konkrétně se nám jedná o formulář "Detail služby žádosti", a to v řádcích: 

1.počet lůžek 

2.celkový počet uživatelů za předminulý rok k dotovanému roku 

3.plánovaný počet uživatelů v dotovaném roce 

4.předpoklad počtu uživatelů za minulý rok k dotovanému roku 

  

Náš výklad: 

1. stávající kapacita domova - 168 lůžek 

2. celkový počet uživatelů, kteří "prošli" domovem v roce 2010 - je tím myšleno stav k 

1.1.2010 - 167 + nově přijatí běhen roku 2010 - 75 = 242 ????? 

3. je opět myšleno všech uživatelů, kteří "projdou" domovem ??? t.j. 168 + cca 70 

nově přijatých ????? 238 

4. je myšleno to samé v roce 2011 ????? 

Ptáme se proto, že naše auditorka nám tvrdí, že by tam mělo být jako nejvyšší číslo 

celková kapacita = 168 a čísla nižší - v případě, že počítáme s tím, že kapacita 

nebude naplněna. 

  



 
 

K dotazu uvádíme následující: 
 
1.počet lůžek – zde napíšete skutečnou kapacitu – měla by být v souladu 

s registrovanou… 

2.celkový počet uživatelů za předminulý rok k dotovanému roku – předminulým 

rokem je rok 2010, ovšem celkový počet uživatelů za celý rok je tedy kumulativně 

v období od 1.1.2010 do 31.12.2010 

3.plánovaný počet uživatelů v dotovaném roce – dotovaný rok je rok 2012, čili, zde 

napíšete odhad, resp. plán počtu klientů, kterým budete službu zajišťovat 

4.předpoklad počtu uživatelů za minulý rok k dotovanému roku – minulý rok 

k dotovanému roku je rok letošní a zde uvádíte údaj odhadované skutečnosti 

v letošním roce 

 

Auditor si zaměňuje pojmy lůžka a uživatelé, resp. „obložnost“ se skutečným počtem 
rodných čísel, která projdou Vaším zařízením za dané časové období. 
 
Bližší informace Vám, v případě že není schopen zajistit odpověď krajský úřad, 
poskytnou kolegyně metodičky dotačního řízení paní Blanka Pourová linka 2241, 
paní Eva Rytířová linka 2659. 
 
Pro další e-mailovou komunikaci prosím využívejte adresu dotace-
soc.sluzby@mpsv.cz viz pokyny uvedené ve výzvě http://www.mpsv.cz/cs/11279  
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